«Мишка-Топтыжка»
(конспект непосредственно образовательной интегрированной деятельности детей по здоровьесбережению во второй младшей группе)

Цель: формирование представлений об основах безопасного поведения, закрепление знаний режима дня в детском саду.

Задачи: закрепить знания детей о правилах поведения в детском саду; формировать у детей знания безопасного поведения, навыки охраны личного здоровья и бережного отношения к здоровью окружающих; продолжить развивать умение составлять целое из фрагментов по образцу; закреплять знания о геометрических фигурах.

Материалы и принадлежности: вырезанные геометрические фигуры разного цвета, фонограмма  «»
 
Ход занятия:
Воспитатель: Ребята, как много  у нас гостей, давайте с ними поздороваемся. Сейчас вы не просто поздоровались, а подарили друг другу частичку здоровья, потому что сказали: Здравствуйте! То есть здоровья желаю! Русская  народная пословица говорит: «Здороваться не будешь, здоровья не получишь».

( стук в дверь)

- Слышите, к нам кто-то еще пришел в гости. Заходите, пожалуйста. Посмотрите, это Мишка - Топтыжка. Давайте с ним поздороваемся.

( дети здороваются)

Мишка – Топтыжка: Здравствуйте, ребята! Меня зовут Мишка-Топтыжка. Я живу в лесу, но мне очень хочется, как все дети, ходить в детский сад! Вот только я совсем не знаю правил и боюсь сделать что-нибудь не так!..
Воспитатель: Ты напрасно  волнуешься, мы с ребятами сейчас расскажем тебе, как мы живем в детском саду. Давайте начнем по порядку! Наступает утро и все дети идут в детский сад. Что мы делаем с утра, когда все пришли в группу?
( ответы детей) 

А что  делаем, чтобы быть здоровыми? Правильно, зарядку!
Мишка – Топтыжка:  Ой! А я не знаю что такое зарядка!
Воспитатель: Давайте покажем Мишке-Топтыжке, что такое зарядка! И ты Мишка не ленись, выполняй все вместе с нами.

( под музыку проводится зарядка)

Воспитатель: Молодцы! Садитесь на свои места. Ну, что, Мишка-Топтыжка, понравилась тебе наша зарядка?
Мишка – Топтыжка:  Очень понравилась! Я сразу стал сильнее и бодрее! Я всех зверят в лесу научу делать такую зарядку!

Воспитатель: Конечно, научи! Ребята, а что мы делаем после зарядки?

( моем руки  с мылом,  насухо вытираем полотенцем,  полотенца вешать на свои места, закрываем кран, не брызгиваемся водой). 
Воспитатель: Мишка-Топтыжка, ты внимательно слушал? Всё запомнил?
Мишка – Топтыжка:  А я даже записал, чтобы ничего не забыть!
Воспитатель: Правильно. Ничего не пропускай! А скажите, ребята, что мы делаем  после мытья рук?
( садимся завтракать)

Мишка – Топтыжка:  А что вы кушаете на завтрак?
( кашу)

Мишка – Топтыжка:  Каша – это хорошо!  Я тоже ем кашу, и вот какой уже вырос. Ой, я вот что  вспомнил. Меня сорока научила играть в игру про то, как она кашу варила. Давайте поиграем.

( Пальчиковая игра «Сорока-белобока»)

Сорока-белобока кашу варила,
На порог скакала, деток созывала,
Этому дала на тарелочке,
Этому дала на блюдечке,
Этому дала в чашечке,
Этому дала в мисочке,
А этому ничего не дала:
"Ты дров не рубил, ты каши не варил,
Тебе нет ничего!"
- Ну мамочка, мамочка, ну дай кашки!
- Ну на тебе кашки-малашки!
- Ням-ням-ням!..
Воспитатель: Раз уж мы заговорили о еде, то ты Мишка-Топтыжка должен знать, что в детском саду детей кормят вкусной , полезной и разнообразной пищей.
Мишка – Топтыжка: А какая пища полезная?
Воспитатель: ( показываю картинки) Посмотри, это молоко, сыр, рыба, яйца, фрукты, овощи. Дети, а что содержится в полезных продуктах? 

Ответы детей:( витамины) и полезные вещества.

Мишка – Топтыжка: А что же есть вредно?
Воспитатель: Ребята, вы как думаете?
 ( ответы детей)
Правильно. Продукты, которые вредны для нашего организма- это жареное, соленое, острое, а также вредно есть много сладкого, может заболеть живот, зубки.

Мишка – Топтыжка: Спасибо вам друзья. Теперь на завтрак, обед и ужин я буду есть только полезные и разнообразные продукты.

Воспитатель: Ты все правильно запомнил Мишка - Топтыжка, но ты должен знать, что есть правила здорового питания, и их нужно соблюдать.
Мишка – Топтыжка: С удовольствием послушаю!
Воспитатель: Ребята, эти правила полезны, вспомнить и нам с вами. Я буду их читать, и если вы со мной согласны, то хлопните в ладоши. Если нет- сидите спокойно.
· перед едой надо всегда мыть руки с мылом;

· есть нужно в любое время, даже ночью;

· надо есть продукты, которые полезны для здоровья;

· есть надо быстро;

· пищу надо глотать не жуя;

· полоскать рот после еды вредно;

· нужно кушать разнообразную пищу;

· есть надо в меру и не переедать.

Мишка – Топтыжка: Как интересно! Я всегда буду помнить эти правила.
Воспитатель: А теперь продолжим наш рассказ о распорядке дня. После завтрака у нас начинаются занятия.
Мишка – Топтыжка: Занятия? Что это? Расскажите поподробнее.
Воспитатель: На занятиях дети узнают много нового, интересного, полезного. Мы учимся и играем. Вот недавно я рассказывала детям о геометрических фигурах. Давайте вспомним, какие геометрические фигуры мы знаем.
(демонстрируются и называются геометрические фигуры: круг, квадрат, треугольник, овал)

С геометрическими фигурами можно поиграть. И сейчас дети, мы составим из них разные предметы. Садитесь за столы. У каждого из вас конвертики с геометрическими фигурами, достаньте их, рассмотрите и подумайте, что можно сложить из этих фигур.

(Дети работают: выкладывают:  домик, елочку, зайку, мишку)  

Воспитатель: Посмотри, Топтыжка, что получилось у ребят. Здесь и дом, и елки из твоего любимого леса, твой друг Зайка - Побегайка и даже твой портрет.

Мишка – Топтыжка: Молодцы, ребята. Вы меня так порадовали. А после занятия вы что делаете?
(ответы детей: отдыхаем и играем в игры)

Мишка – Топтыжка: Мы тоже играем в лесу. Очень люблю игру «Мишка-косолапый»
Воспитатель: Мы тоже эту игру знаем и сейчас поиграем. Вставайте в круг.
Игра «Повторяй за мной»
Мишка косолапый
По лесу идёт, (ходьба вразвалочку)
Шишки собирает

И в карман кладёт (имитация сбора шишек).
Вдруг, упала шишка.
Прямо мишке в лоб... (хлопок по лбу)
Мишка рассердился.

И ногою — топ! (топанье ногой)
Больше я не буду 
Шишки собирать, (отрицательные движения головой и руками)
Лягу я в берлогу,
Буду крепко спать! (сложенные ладошки под щёку, глаза закрыть).
Воспитатель: А после игр мы съедаем яблочко или банан или морковку, потому что в них что?..

(Ответы детей: витамины.)
Воспитатель: Совершенно верно! А еще сила и здоровье. Ну, а потом мы идем гулять. Во время прогулки дети тоже соблюдают правила. Назовите их, дети.
( ответы детей: не толкаться, не убегать с площадки, не кидаться песком и игрушками, не лезть в лужи, не есть снег и пр.)
Воспитатель: Вот так, Мишка-Топтыжка, мы и живём в нашем детском саду. Весело, дружно и интересно! Тебе понравилось?

Мишка – Топтыжка: Мне очень понравилось! Я всем-всем-всем в лесу расскажу про ваш замечательный детский сад.
Воспитатель: И забудь о том, что нужно вести здоровый образ жизни.
Мишка – Топтыжка: Спасибо! Я буду соблюдать все правила. А сейчас мне пора домой к маме и папе. До свидания!
( дети прощаются с Мишкой –Топтыжкой)

Воспитатель: Очень жалко расставаться.  Но будем надеяться на новые встречи. Вы сегодня молодцы! И гостю нашему все-все рассказали, и с геометрическими фигурами хорошо работали. Мы все вспомнили о полезных продуктах, и я рада, что вы растете здоровыми и сильными.  
